



12+

В НОМЕРЕ:

- В Народном Хурале
- «Бурятзолото» в числе лидеров благотворительности 2018
- Прокуратура информирует
- Программа телепередач цифрового телевидения

Выходит с 1 марта 1990 г.

№49 (2172)

13 декабря 2018 г.

ВЕСТИ С ПЛАНЕРКИ

В МОРОЗЫ НЕ ХОТЯТ ХОДИТЬ ПЕШКОМ?

В понедельник, 10 декабря, в администрации МО «Муйский район» состоялось еженедельное планерное совещание. Началось оно торжественно – глава-руководитель администрации Муйского района А.И. Козлов вручил Благодарственное письмо Министерства социальной защиты населения Республики Бурятия Ларисе Александровне Анашкиной за неоценимый вклад в развитие института семьи. Затем заседание перешло в рабочее русло: руководители подразделений отчитались о работе, проделанной за неделю, наметили планы на будущее. Большая часть планерки была посвящена подготовке к празднованию Нового года.

Председатель Совета депутатов МО «Муйский район» М.Р.Горбунова рассказала, что на прошедшем недавно совещании по подготовке к юбилейным датам утверждена Анкета для составления базы данных работающих на БАМе с 1974 по 2001 гг., с целью выявления граждан, не имеющих поощрений за эту стройку (см. Анкету на 2 странице).

Заместитель руководителя администрации МО «Муйский район» по экономическому развитию Е.К. Ткаченко напомнила о том, что 3 декабря истек срок оплаты имущественных налогов физических лиц. Это значит, что теперь тем, кто не успел вовремя произвести уплату налогов, будут начисляться пени за просрочку, и с каждым днем сумма их задолженности будет только расти. Елена Константиновна обратилась к гражданам с просьбой обеспечить погашение всех долгов – это, в частности, налог на здания, квартиры, помещения, гаражи, на автомобили в собственности и земельные участки.

Заместитель руководителя администрации по ЖКХ МО «Муйский район» М.В. Козлов довел до сведения присутствующих, что запас угля в райцентре составляет 9 суток (в Северомуйске – 4), но с учетом подходящих к станции Таксимо вагонов можно рассчитывать на 16 суток работы котельных, в Северомуйске – на 21 сутки. Средств, выделенных республиканской комиссией по ЧС, хватит на закупку топлива в п. Таксимо до 6-7 января, в Северомуйске – до 18 января. То есть Новый год мы гарантированно встретим с теплом, но пока нет информации о последующей оплате коммунальными предприятиями – ООО «Икибзак» и «ТеплоВодоКоммуникации С» - будущих поставок угля ООО «Разрез Тутнуйский».

В четверг, 5 декабря, в Северомуйске произошла авария: замерзли трубы водовода холодного водоснабжения. К счастью, в поселке есть резервная скважина, так что люди не ощутили никаких неудобств. В настоящее время проводятся ремонтные работы, идет отогрев на трассе водоснабжения.

Далее М.В. Козлов заострил внимание

на животрепещущей проблеме с отловом бродячих собак – единственный оператор, имеющий полномочия на эту работу, находится в Северобайкальске, но он обслуживает несколько районов одновременно и просто не справляется с объемом заказов. Деньги в сумме 138 тысяч рублей на 68 особей до конца года остаются неосвоенными. Так что если кто-то из предпринимателей нашего района решится выполнять эту процедуру, то стабильные заказы ему будут обеспечены, а у нас появится свой оператор. Желающие могут обратиться в администрацию Муйского района за консультацией по получению разрешительных документов.

В заключение Михаил Владимирович сообщил следующее: может так случиться, что иркутская компания «Эко-Альянс» – региональный оператор по сбору и утилизации мусора, не приступит к выполнению работ на территории Бурятии с 1 января 2019 года. Поэтому мы просто обязаны поддержать наше единственное предприятие по сбору мусора – ООО «Чистый город», чтобы Новый год встретить в прибранном поселке. Просьба к населению оплачивать за оказанные услуги, ведь те же водители мусоровоза и дворники добросовестно выполняют свою работу в экстремальных условиях – при низких температурах.

Начальник отделения МВД России по Муйскому району Е.Н. Артемкин доложил оперативную обстановку: с 3 по 9 декабря на территории Муйского района зарегистрировано 25 заявлений, сообщений и иной информации о правонарушениях на территории ГП «Посёлок Таксимо». Возбуждено три уголовных дела. Направлено в суд 7 дел об административных правонарушениях, по линии миграции выявлено 3 правонарушения. Подразделениями ГИБДД составлено 35 протоколов об административных правонарушениях, два – тем, кто сел за руль в состоянии алкогольного опьянения. На территории Муйского района проводится оперативно-профилактические мероприятия «Призывник» и «Быт». Также Евгений Николаевич отметил тревожную тенденцию: с наступлением холодов участились случаи угона транспортных средств. Водители не глушат свои машины, тем самым вызывая у злоумышленников большой соблазн не идти пешком в 40-градусный мороз, а проехаться с комфортом. На прошлой неделе было совершено два таких преступления, одно раскрыто. Начальник ОМВД РФ по Муйскому району призвал водителей быть бдительными, следить за тем, чтобы салон автомобиля в их отсутствие был закрыт.

На совещании обсуждались и другие вопросы.

Светлана Чернышенко

АКТУАЛЬНО

ВНИМАНИЕ - ПЕРЕЕЗД

Уважаемые жители Таксимо!
Уважаемые жители Муйского района!

Руководство ВСЖД обеспокоено сложившейся ситуацией с обеспечением безопасности движения на железнодорожных переездах.

В 2018 году повсей стране зарегистрировано 9116 нарушений правил дорожного движения, 226 дорожно-транспортных происшествий, в результате которых пострадали 154 человека, 51 – погиб.

На Восточно-Сибирской железной дороге за 11 месяцев текущего года было совершено 7 ДТП. Один из последних случаев – 4 ноября на перегоне Холодный – Кичера, произошло столкновение легкового автомобиля с пригородным пассажирским поездом, следовавшим по маршруту Новый Уоян – Северобайкальск.

Водитель автомобиля выехал на переезд на запрещающий сигнал светофора в непосредственной близости от приближающегося поезда. Машинист поезда применил экстренное торможение, но столкновения избежать не удалось.

Уважаемые автолюбители! Обращаю ваше внимание на необходимость неукоснительного соблюдения правил дорожного движения на железнодорожных переездах. Будьте предельно внимательными, не торопитесь и не совершайте роковых ошибок. Всегда пропускайте поезд и никогда не пренебрегайте красным сигналом светофора.

Заместитель начальника ВСЖД
Василий Зубаков

БИБЛИОТЕКА П. ТАКСИМО ПРИГЛАШАЕТ:

14 декабря в 14.00 - на вечер-встречу «Серпантин новогодних идей», где в легкой уютной обстановке вы сможете поделиться личным жизненным опытом, поучаствовать в конкурсе оригинальных новогодних блюд и рецептов, открыть для себя много нового и интересного;

22 декабря в 14.00 - на детский **новогодний праздник** «В гостях у Русской Зимы»; **4 января** 2019 года (библиотека работает с 11.00 до 15.00) на **«Рождественские посиделки» в 13.00**

Ждем вас по адресу: ул. Клубная, 3 «В». Телефон для справок: 54-2-46



ООО "ПОЖАРНАЯ БЕЗОПАСНОСТЬ"

Техническое обслуживание и перезарядка огнетушителей
Монтаж и техническое обслуживание средств охранной, охранно – пожарной сигнализации, систем видеонаблюдения и другие виды услуг. Сот. 8924-350-99-32.

Информация, запрос прайс- лист по эл. адресу: ooopb03@mail.ru.
лицензия МЧС РФ: № 03-Б/00092 от 18 июня 2018 года

17-18 ДЕКАБРЯ, с 10:00 до 19:00
пгт. Таксимо, ГДК «Верас», ул. 70 лет Октября, 12

Порадуй себя к Новому году!

ВЫСТАВКА-ПРОДАЖА ШУБЫ

РАССРОЧКА 0.0.24
БЕЗ ПЕРЕПЛАТЫ

Норка от 55000₽
Мутон от 9900₽



8-800-250-19-15

www.zmeha.ru звоните по бесплатному номеру

ООО "ПРАВООХРАНИТЕЛЬНЫЙ ЦЕНТР"

Юридические услуги по возврату водительских удостоверений.
Досрочно. Без передачи теории, по амнистии. Официально.
В судебном порядке. Тел.: 8-800-551-80-02 (звонок бесплатный)

МАГАЗИН «РУТА»:

поздравляет всех с наступающим Новым годом и предлагает следующие виды товаров: новогодние сувениры, новогодние украшения для елки, фейерверки, хлопушки, бенгальские огни и многое другое. А также с 15.12.2018г по 31.12.2018г дарим скидку 5% на весь ассортимент. Часы работы с 10-00 до 18-00

В БУРЯТИИ ПРИНЯТ ЗАКОН О СБОРЕ ВАЛЕЖНИКА

На очередной сессии Народного Хурала 31 октября парламентарии приняли в двух чтениях закон о порядке заготовки и сбора гражданами недревесных лесных ресурсов. С 1 января 2019 года жители Бурятии смогут свободно заезжать в лес, собирать и вывозить валежник. Депутаты уверены, что это поможет в деле профилактики лесных пожаров.

Этот законопроект, пояснил депутат по Заиграевскому району Анатолий Кушнарев, разработан в связи с подписанием президентом Российской Федерации Владимиром Путиным Федерального закона № 77-ФЗ «О внесении изменений в статью 32 Лесного кодекса Российской Федерации». Документ вступает в силу 1 января 2019 года и разрешает бесплатную заготовку так называемых «недревесных отходов» — валежника. Принятым законом в законодательство республики также введено понятие «валежник» и разрешен его сбор. Разработчики документа отмечают, что предоставление гражданам права беспрепятственно осуществлять сбор валежника позволит очистить леса от захламления и будет содействовать обеспечению пожарной и санитарной безопасности в лесах, отметил Анатолий Кушнарев.

РАЗРЕШЕНИЙ НЕ НАДО

Как пояснила замминистра природных ресурсов Бурятии Марина Капустина, любой гражданин с 1 января 2019 года сможет в лесу свободно и бесплатно заготавливать валежник для собственных нужд точно так же, как грибы и ягоды.

— Валежник приравнивается к недревесным лесным ресурсам, — отметила она, — сюда относятся пни, береста, кора, хвойная лапка, а теперь и валежник. Высказываются опасения, не выйдет ли так, что под видом валежника из леса будут вывозить спиленную древесину, но здесь нужно смотреть на законы. По федеральному законодательству к валежнику относятся стволы деревьев, которые находятся на земле, а также снеговалы, ветровалы, буреломы и так далее.

Оформление разрешительных документов федеральным законодательством не предусмотрено, как и для сбора ягод, грибов, шишек и других пищевых ресурсов. «Их граждане собирают свободно и бесплатно, в соответствии со статьей 11 Лесного

кодекса РФ, — прокомментировала Капустина. — Аналогичная ситуация и здесь, сбор валежника разрешили по многочисленным просьбам не только граждан, но и законодательных органов, в том числе Бурятии. Мы сами не единожды обращались в федеральные органы власти, чтобы там внесли такую поправку. У нас

остатки. Так вот в данном случае законодательство РФ приравняло такие остатки к валежнику, то есть граждане могут собирать их бесплатно. Кроме того, подчеркнула она, в Бурятии есть порядок заготовки недревесных лесных ресурсов гражданами для собственных нужд и туда также будут внесены изменения.

и порубочные останки. Депутаты поинтересовались, нельзя ли, в свете изменений в законодательстве, привлечь местное население к очистке делян. В ответ в Минприроды Бурятии пояснило, что собирать валежник можно будет только за пределами лесозаготовительных участков, а поддержание порядка на делянах — обязанность арендаторов, которая прописана в договорах с ними.

ЗАКОН, КОТОРЫЙ ЖДАЛИ

Как отметил заместитель председателя Народного Хурала, депутат от Еравнинского района Цырен-Даши Доржиев, эти поправки на уровне РФ — знак того, что федеральный законодатель услышал регионы. «Мы в течение нескольких лет пытались сделать так, чтобы отходы, которые лежат в лесу, отдать населению, чтобы они могли использовать их для своих нужд», — подчеркнул вице-спикер.

Депутаты также высказали опасение, не развяжет ли закон о сборе валежника руки черным лесорубам: нужно сначала навести порядок в вырубке лесов, а потом уже выходить с такими инициативами, так как закон о валежнике будет фактически легализовать вырубку леса. Однако, как отметил депутат от Бичурского района Александр Савельев, черные лесорубы не будут заниматься сбором валежника. «Они, как и сейчас, будут стараться забирать хороший лес, сучья им просто не нужны, — уверен он. — А вот у населения сегодня большое возмущение вызывает тот факт, что в лесу гниет лес и взять его нельзя. Поэтому не нужно отклонять законопроект только из опасений развязать руки браконьерам. Безусловно, нужно разрабатывать механизм борьбы с черными лесорубами, но не надо бороться с теми людьми, которые будут собирать в лесу сучья. Нужно поддерживать закон, чтобы население могло свободно собирать валежник, и этот закон должен быть рабочим, не нужно создавать ему барьеры».

Ольга Чиж,
Вестник Народного Хурала



Фото pixabay.com

очень много валежной древесины, но население сегодня взять ее не может. Мы нацелены на очистку лесной территории от захламления, ведь по валежнику лесные пожары распространяются с большой скоростью».

ЧЕРНЫЕ И БЕЛЫЕ ЛЕСОРУБЫ

При этом, по словам Капустиной, к валежнику приравнены и остатки от заготовки древесины. Черные лесорубы, подчеркнула она, вывозят из леса стволы деревьев, а сучья и верхушки просто бросают на месте, захламляя лес. Граждане уже спрашивали, могут ли они забирать такие

«Мы там конкретно пропишем, как, где это может быть собрано, сделаем так, чтобы была полная ясность. Ведь в лесном законодательстве лишь одной строкой указано, что валежник это — недревесный лесной ресурс и его сбор устанавливается субъектами РФ», — пояснила Капустина.

Затронули депутаты еще один вопрос: на уровне муниципалитетов местные власти часто сталкиваются с недобросовестными арендаторами лесных участков. У многих, отметили депутаты, вопросы по очистке арендованных территорий — не все арендаторы вовремя вывозят сучья

ОБРАТИ ВНИМАНИЕ

УВАЖАЕМЫЕ ГРАЖДАНЕ!

Для составления базы данных по гражданам Муйского района, работавшим на БАМе с 1974 г. по 2001г. (строительство Северомуйского тоннеля), всем желающим предлагается заполнить анкету.

Анкету можно направлять по электронной почте: polina.jinfocom-service.ru или принести лично в Совет ветеранов по адресу: п.Таксимо, ул.Школьная, 1 (Центр «Созвездие», второй этаж). Режим работы: суббота с 10.00 до 13.00 и понедельник с 14.00 до 17.00.

Телефон для справок. 89243978751 (Попова Нина Никитовна)

Анкета для составления базы данных граждан, работавших во времена строительства БАМа

1. Ф.И.О. _____
2. Место рождения, число, месяц, год _____
3. Когда прибыл на БАМ (год, населенный пункт) _____
4. В каких организациях работал _____
5. С какой организации ушел на пенсию или работает в данный момент _____
6. Какие бамовские награды имеются _____
7. Домашний адрес, телефон _____
8. Участие в общественной жизни района _____

Я даю согласие на использование персональных данных исключительно в вышеуказанных целях. Данное согласие может быть отозвано в любой момент по моему письменному заявлению.

Я подтверждаю, что, давая такое согласие, действую по собственной воле и в своих интересах.

НА ЗАМЕТКУ

КОНКУРС СОЦИАЛЬНЫХ ПРОЕКТОВ «БУРЯТЗОЛОТО» ВЫШЕЛ В «ЛИДЕРЫ КОРПОРАТИВНОЙ БЛАГОТВОРИТЕЛЬНОСТИ 2018»

Конкурс социальных проектов ПАО «Бурятзолото» (входит в состав Nordgold) занял второе место в номинации «Лучшая программа, способствующая реализации Целей Устойчивого развития Организации Объединенных Наций» конкурса «Лидеры корпоративной благотворительности 2018».

Благодаря конкурсу жители и организации Муйского и Окинских районов Бурятии получают грантовую поддержку в размере 1 млн рублей. На эти деньги воплощаются важные для регионов проекты. Главное отличие конкурса от других социальных инициатив заключается в том, что жители районов сами выбирают цели, на которые будет потрачена финансовая поддержка «Бурятзолото». В этом году на полученные гранты победители конкурса смогли открыть комплекс помощи детям с ОВЗ (ограниченные возможности здоровья), создать детский ансамбль бурятских народных инструментов,

благоустроить детские площадки и даже организовать кукольный театр.

В 2018 году для участия в конкурсе было подано 44 заявки, из которых комиссия, состоящая из представителей «Бурятзолото», администрации Окинского и Муйского районов, а

также внешних экспертов из правительства Республики Бурятия, отобрала 19 победителей.

Руководитель управления устойчивого развития Nordgold Олег Базалеев сказал:

«Мы рады, что наш проект получил такую почетную награду. У компании Nordgold большой опыт реализации масштабных социальных проектов. Мы уже четвертый год подряд проводим конкурс социальных проектов и видим реальные результаты. Наши предприятия и сотрудники заинтересованы в стабильной и позитивной социальной обстановке в районах присутствия — это и стало одной из веских причин для инициации социальных программ. В нашей работе мы отдаем приоритет реализации Цели Устойчивого развития (ЦУР) ООН. Социальные и экологические программы Nordgold направлены на содействие выполнению 10 Целей из 17 ЦУР».

Пресс-служба ПАО «Бурятзолото»



ЛЬГОТЫ ТУРЗОНАМ

Депутаты Народного Хурала на очередной сессии приняли поправки в республиканский закон «О некоторых вопросах налогового регулирования в РБ, отнесенных законодательством Российской Федерации о налогах и сборах к ведению субъектов РФ».

Это касается сферы туризма и тесно связан с законом «О зонах экономического благоприятствования в РБ». Об этом доложила министр туризма Бурятии М.Бадмацзыренова. По ее словам, речь идет о поддержке туристической деятельности на территории муниципальных образований, где будут созданы зоны экономического благоприятствования (ЗЭБ). Строительство инженерной, транспортной и социальной инфраструктур требуют больших материальных и временных затрат. Ввиду

длительности срока окупаемости проектов предложено продлить срок существования зон экономического благоприятствования до 25 лет.

«Соответственно предлагается внести изменения в закон Республики Бурятия о некоторых вопросах налогового регулирования», - отметила министр.

Так, предложено увеличить до десяти календарных лет срок предоставления льготы по налогу на имущество организаций и применение пониженной ставки налога на прибыль резидентов зоны экономического благоприятствования. Эти меры позволяют снизить расходы компаний-резидентов и повысить инвестиционную привлекательность ЗЭБ.

<http://hural-buryatia.ru>

В МБОУ «Усть-Муйская СОШ» прошли мероприятия, посвященные Дню Неизвестного солдата. Эта важная дата установлена Указом Президента РФ для увековечения памяти, воинской доблести и бессмертного подвига наших воинов. Школьники в эти дни отдавали почести неизвестным солдатам не только Великой Отечественной войны, но и воинам Афганистана, Чечни. О памятниках Неизвестному солдату в разных уголках России ребята узнали, участвуя в виртуальной экскурсии «Памятники вечной славы». Ежегодно 3 декабря учащиеся школы проводят акцию «Вечная память героям!» - очищают территорию памятника воинам-землякам в селе и высаживают цветы.

Рассказать детям о бессмерт-

ПОМНИМ И ЧТИМ!

ном подвиге советских людей, о героической защите от фашистских захватчиков, о солдатах, не вернувшихся с войны - цель единого Урока мужества «Имя твоё неизвестно, подвиг твой бессмертен!», в ходе которого ребята узнали о работе поисковых отрядов, о братских могилах. Участники мероприятия почтили память погибших минутой молчания.

Самые маленькие члены школьного коллектива - первоклассники - свои познания о памятной дате запечатлели в рисунках на уроке изобразительного искусства «Памятник неизвестному солдату».

«Мы помним и чтим!» - под таким девизом прошли спортивные соревнования по баскетболу среди учащихся 6-7-х и 8-9-х классов. В данных соревнованиях не столь важен был

возраст соревнующихся и их физическая подготовка. Ключевое условие участия - посвятить это «сражение», пусть и спортивное, всем воинам, павшим на полях сражений и, к сожалению, так и оставшимся безымянными. А уж, с какими результатами команды придут к финишу - зависело только от их сплоченности и организованности. По итогам встречи победила команда учащихся 8-9-х классов!

Проведение мероприятий, приуроченных к этой дате - это дань уважения к подвигу солдата, которое останется неизменным, даже если мы не знаем его имени.

Заместитель директора по воспитательной работе МБОУ «Усть-Муйская СОШ» В.Н. Савельева

ПРОКУРАТУРА ИНФОРМИРУЕТ

ХИЩЕНИЕ ДЕНЕГ ВИРТУАЛЬНЫМ СПОСОБОМ

Жители Бурятии берут кредиты, покупают товары, оплачивают страховки, участвуют в розыгрышах, которых в реальности не существует.

В Бурятии за 11 месяцев 2018 года совершено свыше 1 000 преступлений, связанных с хищением денежных средств с использованием средств мобильной связи и сети «Интернет». Несмотря на принимаемые правоохранительными органами меры, раскрыть такие преступления бывает сложно. Наилучший способ защиты своих денег - внимательность и осторожность самих граждан. Как защитить свои деньги и не стать жертвами мошенников, рассказал **Алексей Воронин, начальник отдела по надзору за дознанием и оперативно-розыскной деятельностью управления прокуратуры Республики Бурятия.**

Псевдопродажи

Схем интернет-мошенничеств очень много, но условно их можно разделить на два вида. В первом случае мошенники стремятся получить сведения о реквизитах карты для последующего снятия денег, во втором случае потерпевшие, введенные в заблуждение, перечисляют деньги на счета, указанные злоумышленниками.

- В последнее время самым распространенным способом мошенничества стала мнимая продажа какого-либо товара либо оказания услуг. Злоумышленники часто используют популярные сайты, публикуя объявления о продаже автомобилей, запасных частей к ним, разнообразной техники, сотовых телефонов, бруса, дипломных и курсовых работ, - рассказывает Алексей Воронин.

Во время переписки, телефонных звонков мошенники обещают значительную скидку либо уверяют об ограниченном количестве товара и огромном спросе на него, предлагая направить предоплату с помощью перевода денег на счет.

Так, житель г. Улан-Удэ Ф. на популярном сайте увидел предложение о продаже автомобиля «Honda Feet» стоимостью 100 тыс. рублей. В телефонном разговоре предполагаемый продавец уверил, что по такой низкой цене продает автомобиль из-за того, что ему срочно нужны деньги для оперативного лечения матери. Кроме того, из-за низкой цены покупкой машины заинтересовалось значительное число покупателей, и если Ф. действительно желает приобрести машину, то необходимо перечислить задаток в сумме 15 тыс. рублей.

После перечисления денег продавец, сославшись на необходимость срочной оплаты за операцию, попросил перевести еще 50 тыс. рублей, на что потерпевший согласился. В течение дня под различными предлогами, в

том числе непоступления ранее направленных денег, злоумышленник завладел деньгами в размере 155 тыс. рублей, то есть в размере, значительно превышающем предполагаемую стоимость автомобиля.

Обманули дважды на 300 тысяч рублей

Еще один способ завладения денег - продажа различного медицинского оборудования, препаратов, оказание различного рода услуг. В этих случаях обманывают конкретных граждан, причем, самых незащищенных - пенсионеров и инвалидов.

- Следует отметить, что в некоторых случаях медицинские приборы, с помощью которых можно излечиться от

лит и омолодить организм, но на деле оказался бесполезной пластиковой коробкой. Спустя полгода ей позвонили якобы представители Министерства здравоохранения Российской Федерации, которые обещали помочь вернуть потраченные деньги, а кроме них еще и страховку, и штрафы за незаконное пользование чужими деньгами. Для составления заявки требовалось перечислить лишь 100 тыс. рублей на указанный номер. Конечно же, никакой страховки пенсионерка не дождалась, дважды став жертвой обмана.

Вариантами таких мошенничеств являются предложения возместить необоснованно списанные деньги со счетов мобильных операторов, бан-

оформить кредит на 200 тыс. рублей. За свои услуги он попросил перевести 10 тыс. рублей, сообщив, что через два дня она может подойти в отделение банка для получения денег. В отделение банка, конечно же, о такой клиентке не слышали и ни о каком кредите не знали.

Еще один распространенный вид мошенничества - это розыгрыш призов либо возмещение ранее понесенных убытков, связанных с необоснованным списанием денег со счета мобильным оператором, возврата страховки по кредитному договору и так далее. На мобильный телефон абонента поступает телефонный звонок либо смс-сообщение о крупном выигрыше в лотерею, организованной оператором мобильной связи, магазином бытовой техники, либо выявленной ошибки, в результате которой в полном объеме не начислялась пенсия, необоснованно списывалась абонентская плата и так далее. Чтобы получить деньги, необходимо назвать анкетные данные, номер счета, на который можно перечислить выигрыш.

Жительнице г. Улан-Удэ Ш., 1939 г.р., позвонила специалист Пенсионного фонда России, которая сообщила, что ей не в полном объеме выплачивалась пенсия за 10 лет в сумме, превышающей 620 тыс. рублей. Для получения выплаты необходимо перевести деньги на счет юридической фирмы, оказывающей услуги по предъявлению исков к Пенсионному фонду. Всего пенсионерка перевела 88 тысяч рублей.

Другая жительница г. Улан-Удэ В., получив сообщение о выигрыше в лотерею, перечислила деньги в сумме 6 640 рублей, якобы предназначенные для оплаты за почтовые услуги.

- Способы совершения таких преступлений разнообразны, но все они сводятся к получению реквизитов карты либо переводу денег на чужие счета. Для обеспечения финансовой безопасности никогда не сообщайте реквизиты вашей карты. При поступлении сомнительных сообщений о списании денежных средств, блокировке счета обращайтесь, прежде всего, в финансовую организацию лично либо через оператора горячей линии, - говорит Алексей Воронин.

Не перечисляйте денежных средств, если не имеете возможности лично встретиться с продавцом. Внимательно изучайте данные о продавце, относитесь настороженно к предложениям срочно перевести деньги, советуют в Прокуратуре Бурятии.

Помните, если вы уже попали в руки мошенника, то сразу же обращайтесь в ближайшее отделение полиции и пишите заявление. Главное - не медлите, ведь по горячим следам раскрыть преступление значительно проще.



всех болезней, действительно приходят по почте, оказываясь чаще всего низкокачественными подделками. Зачастую этот вид мошенничества является «многоуровневым» и рассчитан на несколько этапов, - говорит Алексей Воронин.

Потерпевшему, который ранее приобрел бесполезный прибор, звонит оператор, представляя работником социальных служб, правоохранительных органов, страховых организаций и предлагает услуги по возвращению ранее уплаченных денег. Но для того чтобы вернуть деньги необходимо попасть в список потерпевших, гражданских истцов и так далее, для чего немедленно перечислить определенную сумму, так как потерпевших много и денег на выплату компенсаций всем не хватит. Таким образом, человек дважды становится жертвой мошенников.

Так, жительница республики В. за 200 тыс. рублей приобрела препарат, который в соответствии с заявленными характеристиками обещал исце-

ловских организаций, признанных несостоятельными, и так далее.

Никому не сообщайте реквизиты карты

Еще один популярный вид мошенничества связан с представлением услуг по получению кредита людям, которые по каким-либо причинам не могут получить кредит официально. Для этого мошенники создают специальные страницы в «Интернете», на которых предлагают соответствующие услуги. После заполнения анкеты человеку предлагается перечислить определенную сумму за посредничество, после чего сообщается, что в таком-то банке можно получить кредит.

Так, жительница г. Улан-Удэ С. заполнила на сайте анкету на получение кредита, указав при этом свои паспортные данные, номер телефона и адрес электронной почты.

В последующем ей позвонил мнимый сотрудник банка, который предложил

